

# CHARLTONS

## 易周律师行



法讯 - 中国

2017年10月

### 简介

深圳证券交易所：完善信披监管规则体系，不断提升市场运行质量；光大银行率先实现托管资产RTGS业务自动勾单；中国拟完善保险业偿付能力监管，加强“一行三会”等协作；中国忠旺收购澳洲超级游艇制造商，首次直接进入下游终端制造领域

### 资本市场

深圳证券交易所：完善信披监管规则体系，不断提升市场运行质量

日前，深圳证券交易所（以下简称“深交所”）发布上市公司从事零售相关业务、上市公司从事快递服务业务两份行业信息披露指引，修订变更公司名称、上市公司与专业投资机构合作事项两份信息披露业务备忘录，这是深交所不断完善信息披露制度，夯实多层次资本市场信息披露监管规则体系，切实提升市场运行质量的最新举措。

本次发布的零售相关业务、快递服务业务2项传统行业信息披露指引分别针对零售行业和快递服务行业上市公司的经营特点，从定期报告和临时报告、财务信息与非财务信息、行业特征与公司业务等多

维度对上市公司应当履行的披露义务进行了规范，着力提高零售及快递服务行业信息披露的有效性和针对性。今年以来，深交所积极应对市场新问题、新情况，坚持以信息披露监管为核心，以投资者需求为导向，不断完善以上市规则为核心，以规范运作指引、行业信息披露指引为主干，以信息披露业务备忘录为补充的上市公司监管规则体系，持续提升市场运行质量，促进深市多层次市场健康发展。

<http://www.szse.cn/main/aboutus/bsyw/39775249.shtml>

上海证券交易所：全国首单项目收益公司债券落地陕西延安

近日，由陕西省旅游集团延安文化旅游产业投资有限公司发行的我国首单项目收益公司债券在上海证券交易所（以下简称“上交所”）成功挂牌转让。公司债券募集资金主要用于陕西省延安圣地河谷文化旅游产业园区金延安项目建设。陕旅公司项目收益公司债券的成功发行和挂牌转让，标志着在中国证监会的统一部署下，首单项目收益公司债券正式落地，也预示着上交所服务“一带一路”倡议的能力进一步提升。

项目收益债为公司债的子品种，在审核程序、发行方式、上市（挂牌）交易、投资者适当性、登记托

管、清算交收、监督管理及其法律责任方面遵从现行公司债的规定。具备公司债券发行条件可以发行项目收益债券，募集资金用于项目投资、建设、运营或收购，且以项目产生的经营性现金流为主要偿债来源。这一创新债券品种综合考虑了项目融资需求、资金用途和项目收益，实现“借、用、还”相统一，为企业开拓了项目融资的新渠道、解决了项目周期与融资期限错配的问题，同时有助于丰富交易所债券市场内涵，推动我国多层次资本市场的健康发展。

[http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c\\_20171018\\_4402307.shtml](http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c_20171018_4402307.shtml)

### 云南省财政厅成功在上海证券交易所首次续发行地方政府债券

近日，2017年云南省政府一般债券第九期、第十一期续发行在上海证券交易所（以下简称“上交所”）成功试点，标志着全国首单地方债续发行顺利落地。这是上交所贯彻落实证监会、财政部的有关工作部署，积极配合地方财政部门开展地方债发行制度改革的一次有益尝试，为进一步改善地方债二级市场流动性迈出了重要一步。

续发行是对已上市交易的单期债券进行的增量发行，各要素均与原债券相同，上市后的债券与原债券合并交易。从实践经验来看，续发行可以在维持较高发行频率的情况下，减少债券支数，扩大单支规模，从而增加单支债券流通量，减少债券碎片，提高投资者认购积极性，进而提高债券流动性。为配合此次全国首单地方债续发行试点，上交所提前组织专员开展制度研究、系统调试，并制定应急预案，确保各项发行基础配套万无一失。本次续发行的成功试点，不仅标志着上交所与地方财政部门通力合作再结硕果，也是上交所地方债市场建设的又一关键里程碑，对进一步完善地方债市场化发行制度具有重大的意义和深远的影响。

[http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c\\_20171019\\_4402934.shtml](http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c_20171019_4402934.shtml)

[http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c\\_20171019\\_4402934.shtml](http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotanddd/c/c_20171019_4402934.shtml)

### 光大银行率先实现托管资产RTGS业务自动勾单

日前，中国光大银行资产托管系统上交所实时全额逐笔交收（RTGS）业务自动勾单功能顺利投产，这标志着光大银行成为国内首家实现托管资产RTGS业务自动化处理的托管银行。

RTGS业务是中国证券登记结算公司为上海证券交易所非场内集中交易证券品种和不符合净额结算标准的证券提供的实时全额逐笔交收结算业务，具有逐笔处理业务、全额清算资金、实时到账等业务特点。RTGS自动勾单功能利用中登公司数据接口实现信息直连、指令自动生成，并可根据管理人授权完成智能支付与自动勾单申报，整个流程实现直通式不落地处理。该功能可以精准、及时地完成托管产品场内RTGS业务的交收，有效规避因业务量和时效性引发的业务交收风险。光大银行顺应市场趋势，依托自身丰富的资产托管经验和先进的科技研发实力，开发了RTGS业务自动勾单功能，并顺利实现投产。

<http://kuaixun.stcn.com/2017/1026/13715427.shtml>

## 保险

### 中国拟完善保险业偿付能力监管，加强“一行三会”等协作

中国保险监督管理委员会近日宣布，就拟修订的《保险公司偿付能力管理规定（征求意见稿）》公开征求意见。征求意见稿进一步明确了偿付能力监管框架和原则，并提出“一行三会”等部门将加强监管协作。

此次征求意见稿规范了保监会、保监局、保险公司以及中介机构、投资者等市场相关方在偿付能力监管体系中的职责定位，构建起监管机构内部上下联

动、监管与市场内外结合、保险公司与监管机构各负其责的偿付能力监管机制和体系。与现行规定相比，征求意见稿进一步明确了以风险为导向，建立定量资本要求、定性监管要求和市场约束机制相结合的三支柱偿付能力监管体系；同时还明确，偿付能力达标公司需同时满足“核心偿付能力充足率达50%、综合偿付能力充足率达100%、风险综合评级B类以上”三大指标。

<http://www.chinanews.com/fortune/2017/10-20/8357315.shtml>

## 税收

### 广东省将于2018年下调车船税，最高降幅83.3%

近日，从广东省政府官网获悉，《广东省人民政府关于调整车辆车船税具体适用税额的通知》（以下简称《通知》）已经印发，明年起，广东车船税适用税额拟降低到法定税率最低水平，其中1.0升的乘用车车船税由原来的180元直接减到60元，降幅达到66.7%，而货车车船税降幅更达到83.3%。

《通知》指出，此次是根据《中华人民共和国车船税法》所附《车船税税目税额表》，合理调整广东省车辆车船税征收标准。对于运输行业来说，此次下调车船税是重大利好。对私家车主来说，此次调整也是不折不扣的“福利”，比如排气量在1.0升（含）以下的乘用车，明年每车基准税额可从180元降为60元。新的车船税适用税额将从2018年1月1日起开始施行，有效期五年。

[http://www.cfen.com.cn/cjxw/ss/201710/t20171023\\_2730007.html](http://www.cfen.com.cn/cjxw/ss/201710/t20171023_2730007.html)

## 行业

### 工信部发布加快推进环保装备制造业发展指导意见

为全面推行绿色制造，提升环保装备制造业水平，促进环保产业持续健康发展，实现有效供给，工信部日前发布加快推进环保装备制造业发展的指导意见。

意见提出，到2020年，行业创新能力明显提升，关键核心技术取得新突破，创新驱动的行业发展体系基本建成。先进环保技术装备的有效供给能力显著提高，市场占有率大幅提升。主要技术装备基本达到国际先进水平，国际竞争力明显增强。产业结构不断优化，在每个重点领域支持一批具有示范引领作用的规范企业，培育十家百亿规模龙头企业，打造千家“专精特新”中小企业，形成若干个带动效应强、特色鲜明的产业集群，环保装备制造业产值达到10000亿元。

[http://www.sohu.com/a/199839085\\_115433](http://www.sohu.com/a/199839085_115433)

### 质检总局、商务部等十部门联合印发《关于开展重要产品追溯标准化工作的指导意见》

为深入贯彻落实国务院办公厅《关于加快推进重要产品追溯体系建设的意见》，加强重要产品追溯标准化工作指导和统筹协调，有序推进重要产品追溯标准体系建设，近日，质检总局、商务部、中央网信办、国家发展改革委、工信部、公安部、农业部、卫生计生委、安全监管总局、食品药品监管总局等十部门联合印发了《关于开展重要产品追溯标准化工作的指导意见》（以下简称《指导意见》）。

《指导意见》明确了重要产品追溯标准化工作的指导思想、基本原则、主要目标和任务、工作对象和保障措施，为全面开展重要产品追溯标准化工作提供了全面科学的政策支持。《指导意见》明确了六个方面主要任务。一是开展重要产品追溯标准化基础研究；二是统筹规划重要产品追溯标准体系；三

是研制重要产品追溯基础共性标准；四是探索重要产品追溯标准化试点示范；五是抓好重要产品追溯标准的推广应用；六是做好重要产品追溯标准实施信息反馈和评估，为重要产品追溯体系建设提供标准化支撑。

<http://www.mofcom.gov.cn/article/ae/ai/201710/20171002657648.shtml>

### 财政部、税务总局、农业部等6部门联合发文培育农业产业化联合体

近日，财政部、税务总局、农业部、国家发展改革委、国土资源部、人民银行6部门联合印发《关于促进农业产业化联合体发展的指导意见》（以下简称《意见》），确定将培育发展一批带农作用突出、综合竞争力强、稳定可持续发展的农业产业化联合体，成为引领我国农村一二三产业融合和现代农业建设的重要力量。

《意见》指出，要建立多元主体分工协作机制，增强龙头企业带动能力，提升农民合作社服务能力，强化家庭农场生产能力，完善内部组织制度，组建农业产业化联合体；健全资源要素共享机制，发展土地适度规模经营，引导资金有效流动，促进科技转化应用，加强市场信息互通，推动品牌共创共享，推动联合体各成员融通发展；完善利益共享机制，提升产业链价值，促进龙头企业、农民合作社和家庭农场互助服务，探索成员相互入股、组建新主体等联结方式，实现深度融合发展。

[http://news.jcrb.com/jxsw/201710/t20171026\\_1808908.html](http://news.jcrb.com/jxsw/201710/t20171026_1808908.html)

### 财政部规范中央文化企业国有资产交易

日前，财政部发布《关于进一步规范中央文化企业国有资产交易管理的通知》（以下简称《通知》），对财政部代表国务院履行出资人职责的中央文化企业国有资产交易行为进行规范，以促进国有资产合理

流动，推动文化领域供给侧结构性改革，防止企业国有资产流失。

《通知》规定，涉及主业关系国家文化安全、符合国家文化领域国有资本布局结构调整需要的重组整合，对受让方有特殊要求，企业产权需要在国有及国有控股企业之间转让的，经财政部批准，可以采取非公开协议转让方式；符合中央文化企业发展战略规划，同一中央文化企业及其各级控股企业或实际控制企业之间因实施内部重组整合进行产权转让的，经该中央文化企业审议决策，可以采取非公开协议转让方式。

[http://www.cfen.com.cn/cjxw/cz/201710/t20171025\\_2735226.html](http://www.cfen.com.cn/cjxw/cz/201710/t20171025_2735226.html)

## 并购

### 中国忠旺收购澳洲超级游艇制造商，首次直接进入下游终端制造领域

港股上市公司中国忠旺近日公布，公司收购以澳大利亚为生产基地的全铝合金超级游艇制造商SilverYachts的控股权。公司强调，该项交易将有利于双方联手进一步拓展航海领域的铝合金材料应用。

公开资料显示，SilverYachts是世界顶级游艇制造商之一，更是目前全球唯一一家有能力设计并生产70米以上大型全铝合金超级游艇的企业。铝合金船身让SilverYachts的游艇具备更轻更快的优良特性，在速度和燃油效率上均代表了世界顶级水准，是已建成游艇中航速最快的常规动力游艇。中国忠旺总裁兼执行董事路长青表示，该项收购是中国忠旺将其深加工业务战略进一步延伸至航海领域所采取的关键举措，并有利于推动公司国际业务的发展。中国忠旺与SilverYachts拥有共同理念，双方均致力于向客户提供超乎想象的顶尖产品。

<http://kuaixun.stcn.com/2017/1026/13715448.shtml>

### 江特电机拟超亿元收购澳矿企11.45%股权

江特电机近日发布公告称，公司通过全资子公司德国耐尔参与澳大利亚上市矿企Tawana增发并获其11.45%股权，成为其第一大股东。

公告显示，江特电机全资子公司德国耐尔与Tawana签订了股份认购协议，德国耐尔将以每股0.35澳元的价格认购Tawana约5714.29万股新增股份，交易金额为2000万澳元(折合人民币约1.04亿元)，认购完成后，德国耐尔将持有Tawana发行后约11.45%的股权。江特电机在公告中称，此次收购Tawana股权，是为了确保江特电机的合资公司宝江锂业生产碳酸锂、氢氧化锂的锂精矿供应。

<http://company.stcn.com/2017/1020/13702570.shtml>

### 万安科技拟收购万安机械

万安科技近日发布公告称，与控股股东万安集团有限公司签订协议，万安科技拟以现金方式收购万安集团持有的万安机械100%股权，交易价格将以经第三方评估机构评估后的评估价值为基础协商确定，本次交易构成关联交易。

公司表示，此次拟收购的万安机械毗邻全资子公司浙江万宝，拥有近125亩土地。此次收购完成后，公司将对该区域进行整体规划和布局，增加产能投入，提高生产能力；完善汽车试验、测试设施的投入，建设试车跑道，就近解决公司重点产品，尤其是汽车电子产品的装车路试，提高公司在产品试验、检测方面的竞争能力。

<http://company.stcn.com/2017/1024/13708641.shtml>

### 新华联12亿元收购“你我金融”，扩充金融领域布局

新华联近日发布公告称，公司间接持有的控股子公司新丝路文旅拟通过发行股份的方式，购买派生科技持有的移动社交平台“你我金融”100%股权。根据协议，新丝路文旅拟按每股1.30港币发行10.86亿股作为本次收购对价，最终以14.118亿港元(约合人民币12亿元)进行收购。

资料显示，你我金融是派生科技旗下垂直深耕于社交金融领域的子公司，此次，派生科技承诺，你我金融2017年、2018年、2019年的净利润分别不低于7000万元、2亿元、3亿元。如未达到以上利润标准，派生科技须以现金方式向新丝路文旅补偿该笔不足保证部分金额的6.3倍。此次交易完成后，新华联全资子公司新华联国际置地持股比例将由54.79%减少至40.93%，仍为新丝路文旅第一大股东。派生科技将持有新丝路文旅25.29%的股份，成为新丝路文旅第二大股东。新华联方面表示，此次通过新丝路文旅战略性引入派生科技，也是看中派生科技在创新金融科技领域的排头兵作用。

<http://company.stcn.com/2017/1019/13701409.shtml>

### 拓普集团拟收购汽车零部件资产

拓普集团近日公告称，公司与浙江家力汽车部件有限公司(以下简称“浙江家力”)、四川福多纳汽车部件有限公司(以下简称“四川福多纳”)的股东邓东东、潘红梅签署股权转让协议，公司拟以现金64200万元收购邓东东、潘红梅持有的浙江家力和四川福多纳(以下合称“标的公司”)100%股权。本次股权收购完成后，标的公司将成为公司的全资子公司。

公告显示，公司在轻量化铝合金底盘方面取得研发成果，与标的公司的高强度钢底盘结合后，可以扩大底盘产品线，提高在该领域的竞争力；同时，可

以实现资源共享以降低成本，具备较大的协同价值。根据公告，浙江家力系由分立前的浙江福多纳汽车零部件有限公司经剥离非汽车零部件业务和相关资产后，专为本次交易而派生分立的新设公司，其承继了原浙江福多纳的全部汽车零部件业务，而现浙江福多纳汽车零部件有限公司系原浙江福多纳的存续公司。

<http://company.stcn.com/2017/1020/13702554.shtml>

CHARLTONS

易周律师行

**Boutique Transactional Law Firm of the Year 2017**  
Asian Legal Business Awards

---

此法讯仅为提供相关资料信息之用，其内容并不构成法律建议及个案的法律分析。

此法讯的发送并不是为了在易周律师行与用户或浏览者之间建立一种律师与客户之关系。

易周律师行并不对可从互联网获得的任何第三方内容负责。

如果您不希望收到该法讯，请电邮  
[unsubscribe@charltonslaw.com](mailto:unsubscribe@charltonslaw.com)

---

香港皇后大道东43-59号  
东美中心12楼  
电话: + (852) 2905 7888  
传真: + (852) 2854 9596  
[www.charltonslaw.com.cn](http://www.charltonslaw.com.cn)